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Розвиток транскордонного співробітництва у сфері природокористування 

визначається як один із сучасних ефективних напрямів реалізації регіональної 

політики прикордонних територій України. Надзвичайна кількість 

різноманітних унікальних екосистем та ландшафтів, багатий видовий склад 

флори і фауни потребують ефективного управління природними ресурсами, 

активної міжнародної співпраці задля  збереження та відновлення природного 

потенціалу регіонів [1].  

Єврорегіон – це юридично оформлена (за нормами Ради Європи) 

територія транскордонного співробітництва між територіальними громадами 

або місцевими органами влади прикордонних регіонів двох або більше держав, 

які мають спільний кордон [2]. Одним із прикладів успішної реалізації 

транскордонного співробітництва України є Карпатський Єврорегіон – 

міжрегіональна асоціація, угоду про створення якої було підписано міністрами 

закордонних справ України, Угорщини, Польщі та Словаччини 14 лютого 1993 

року в м. Дебрецен (Угорщина) [3]. Згодом до діяльності Карпатського 

Єврорегіону долучилася також Румунія (рис. 1). 

У 2003 році прийнято Рамкову Конвенцію про охорону та  сталий 

розвиток Карпат, яку підписано міністрами України, Чехії,  Словаччини, 
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Угорщини, Польщі, Румунії та Сербії і Чорногорії. Верховною Радою  України 

ратифіковано  

 

Рис.1. Карпатський Єврорегіон (розроблено автором) 

Карпатську Конвенцію у 2004 році. Одним із аспектів угоди є 

спрямування зусиль  на  «…  збереження,  стале використання та  відтворення  

біологічного та  ландшафтного  різноманіття  на  всій території Карпат» (ст. 4) 

[4]. 

Проте існує низка проблем, що заважають проводити активну 

природоохоронну діяльність та є джерелами негативного впливу на екосистеми 

та біорізноманіття регіону. Перш за все, важливо виділити високу туристично-

рекреаційну привабливість Карпат: активна забудова, гірськолижний спорт, 

джипінг, забруднення довкілля внаслідок активного використання 

транспортних засобів та недоцільно організованої туристичної інфраструктури 

– усе це спричиняє значні ризики для екологічної рівноваги регіону. Також 

потрібно ефективно розв’язати проблему незаконних  вирубок в межах окремих 

природоохоронних територій та на території всього гірського масиву загалом 

 [1, 5, 6]. 

Отже, транскордонне співробітництво у сфері охорони біорізноманіття 

одним із ключових питань для України та світу загалом. Активний розвиток 

такої форми партнерства, як єврорегіони, є ефективним заходом щодо 

збереження цінних та значущих оселищ, що є запорукою запобігання втратам 

біологічного та ландшафтного різноманіття. Виключно комплексна співпраця 
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прикордонних громад разом з органами територіального управління та 

міжнародними представниками ефективно вплине на формування нових 

природоохоронних програм та їхню ефективну реалізацію.  
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